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TITO
A múltra való tekintet nélkül együttműködési 

akarunk teremteni Magyarországgal
Béig t-ádban vasárnap délelőtt 

mintegy negyedmillió főnyi tömeg 
előtt Tito lábornagyg beszédet 
mondod a közelgő választások al­
kalmával. Méltatta a november 
10-én megtartandó etkotmányozó 
nemzetgyűlési válasz1 ások jelentő­
ségét. A külpolitikai kérdésekről 
a következőket mondotta: u

— Ami e szomszédos országokat 
illeti, Magyarországgal helyreállít­
juk rendes diplomáciai kapcsola­
tainkat. Magyarországgal gazda­
sági téren is együtt működünk.

Az összes szomszédos orszá­
gokkal meg akarjak teremteni 
a legjobb viszonyt és a leg­
szorosabb együttműködést, te­

kintet nélkül a múltra. 
Romániával a legjobb viszonyban 
élünk mind gazdasági, mind poli­
tikai téren, nviodamejlett azonban 
Románia és Magyarország jelen­
legi helyzete sem nekik, sem ne­
künk jeni teszi lehetővé, hogy a 
politikai együttműködésnek ol) ár­
hatása legyen, amilyen' pt ga«kr 
sági vona Ikozásban Albániára! 
fennáll.

— Az idegen újságírók gyakran 
felteszik a kérdést: Mit kellene 
tenni, hogy egyrészt Jugoszlávia, 
másrészt Anglia, Franciaország 
stb. közti vis-zony megjavuljon. 
Én megmondtam már és ma ,s 
ismétlem — jelentette ki Tito —, 
nem rajtunk, hanem najluk ál], 
hogy ez a viszony megjavuljon- A 
jóviszonyt csak akkor lehet hely­
reállítani, ha a^t látjuk, hogy szö­
vetségeseink elismerik Jugoszlávia, 
nak a háborúban hozoli áldoza­
tait, ha belátják, hogy Jugoszlávia 
a háborúban minden erejét felál­
dozta a győzelemért, a közös el­
lenség elleni harcban. Egyes or­
szágok reakciós vezetői nem akar" 
ják, hogy Jugoszlávia jogaihoz 
jusson, hanem mindenáron kárt 
akarnak okozni országunknak.

— Először említem meg közülük 
Churchill!. Churchill igen gyak­
ran szükségesnek tartja, amiKor 
valahol beszól, hogy Jugoszlávia 
beliigycibe is beavatkozzék. Is­
mételten megvádol bennünket és 
azt mondja rólam, hogy hálátlan 
vagyok. Nincs miért hálálkodnom 
Churchiillnck, sem a hozzája ha 
sonkáknak. Két ás fél év telt ej 
anélkül, hogy bárkitől segíts éget 
kaptunk volna fegyveres harcunk 
ban. Két és félévig Churchill úr 
csak Mihajlovicsot ismerte cl és 
őt segítette. Négy fegyveres segít­
ségei mi a 'Szovjetuniótól kaptunk 
amikor egyesültek hadseregeink 
Churchill úr kőszívű, amikor egy 
nép függetlensége és szabadsága 
forog kockán, amikor nem látja 
imepriaiista célját. Lágy szíve van 
azonban, amikor egy királyról 
vap szó Churchill úr rendkivü

szeretné, ha királyunk lenne, Bé- 
terkébe is szerelmes. Arra akar 
bennünket rábeszélni, fogadjuk őt 
magunkhoz.

Mi azonban azt válaszoljuk, 
ha annyira szerelik, tartsák 

meg maguknak.
Az összes háborús uszítok Chur-

chillbcn látják vezérüket, ezért 
természetes, hogy ma már Chur- 
ohillnek nagyon kevés híve akad. 
Mindnyájan tudjuk azt, hogy a 
demokratikus erők egyetlen or­
szágban sem kívánják a háborút. 
Nem lesz háború, mert a* népek 
tartják a fegyvert kezükben és 
az a nép, amely ma fegyvert tavi 
kezében, jól tudja, hogy miért kell 
harcolnia.

A stabilizáció előnyeit azok is élvezzék, 
akiknek munkája és verejtéke a jé forintot megteremtette

Sztálin beszél 
november 6-án 

a szocialista 
forradalom 

évfordulóján
Az októberi forradalom 29. év­

fordulója alkalmából Sztálin való­
színűleg ünnepi beszédet mond 
november 6-án. A beszédet a szov­
jet palota nagytermében mondja 
el. Szavai közvetítésére 300 haug- 
erősítűt szereltek fel a palotában.

Az évforduló alkalmából igen 
sok küldöttséget várnak Moszk­
vába a világ minden részéből.

Döbrentey Károlyné nemzetgyűlési képviselő erélyes intézke­
déseket sürgetett a drágaság ellen az MNDSz nagygyűlésén
Vasárnap délután teljesen meg­

töltötte az Arany Bika dísztermét 
a nagyszámú és lelkes asszony­
hallgatóság a Magyar Nők Demo­
kratikus Szövetségének drágaság 
elleni nagygyűlésére. Az üzemi és 
a külsőségeken lévő csoportok 
tagjain kívül nagyon sok érdek­
lődő is eljött meghallgatni erről a 
fontos kérdésről a nőszövetség 
központi szónokát. Ott voltak 
Debrecen varos, Hajdú megye és 
a honvédség, valamint a pedagó­
gus társadalom képviselői is.

A nagygyűlés elnökségének 
megválasztása után dr. Juhász 
Gézáné megyei elnöknő nyitotta 
meg az ülést és átadta a szót 
Döbrentey Károlyné nemzetgyű­
lési képviselőnőnek, az MNDSz 
országos vezetőségi tagjának.

Döbrenteyné, akinek beszédét 
gyakran szakította félbe a hallga­
tóság viharos helyeslése és tapsa, 
világosan mutatott rá azokra a 
bajokra, amelyek az asszonyokat 
ma, a stabilizáció után is a legfáj­
dalmasabban érintik. Elsősorban 
a rendkívül magas ipari árakra 
tért ki, amelyek lehetetlenné te­
szik, hogy a nők a család számára 
cipőről s ruházatról gondoskod­
hassanak.

ELRETTENTŐ 
ÍTÉLETEKET HOZZANAK

a bírósagok

A bíróságoknak mindent el kell 
követni, hogy a már letartóztatott 
feketézőket, akiket az egyik ka­
pun behoznak, ne engedjék a má­
sik kapun távozni, mint ahogyan 
eddig történt. A közel látásügyi 
minisztériumnak gondoskodnia 
kell, hogy megszüntesse a speku­
lációt, ami az egész országban fo­
lyik a hagyma és a burgonya kö­
rül. Gondoskodni kell arról is, 
hogy a háziasszonyok havonta 
legalább minimális mennyiségű fi­
nomliszthez is hozzájussanak. _N_e- 
csak azok élvezzék a stabilizáció 
előnyeit, akik kellő pénz birtoká­
ban augusztusban és szeptember­
ben készleteket tudtak vásárolni, 
hanem azok is, akiknek munkájá­
val és verejtékével a jó forintot
megteremtették. !

A munkanélküliség kérdésénél 
rámutatott arra, hogy az ország­
ban még nagyon sok tennivaló 
van é'S Így nem indokolt, hogy 
annyi dolgos kéz munka nélkül, 
maradjon. .

A kisfizetésű tisztviselők a mai 
fizetési rendszerben családjukat, 
eltartani semmiké wen sem tud­

ják. Áll ez elsősorban a közigaz­
gatásban és a nevelés terén fog­
lalkoztatott köztisztviselőkre.

Viharos helyeslés kísérte Döb- 
renteynének azt a követelését, 
hogy a népjóléti minisztérium ré­
szére nagyobb keretet biztosítson 
a kormány, hogy ebből az ország 
legelesettebb rétegét, a hadigon­
dozottakat nagyobb támogatásban 
részesíthessek. Ennek a rétegnek, 
amelynek tagjai túlnyomórészt a 
hadifoglyok és a hősi halottak 
ÍTöVzátártoZói, »- fegtsMrabb hely­
zetben vannak és még a legmiui- 
niálisabbat sem tudják biztosítani 
ni aguk és gyermekeik számára.

CSAK A BECSÜLETES 
DOLGOZÓNAK LEHESSEN SZAVA

Külön felhívta a figyelmet az 
igen súlyos mezőgazdasági hely­
zetre, mert a városi lakosság szá­
mára sem közömbös, bogy _ az, 
amire voltaképpen a stabilizációt 
felépítették, a mezőgazdaságunk, 
az ország élelmezése veszélyben 
forog. Nem nyugodhatunk bele — 
mondotta —, hogy az illetékes 
miniszter kényelmessége miatt ma 
még csak 20 százaléka van a 
földnek megművelve. Üzemanyag- 
hiány miatt állnak a traktorok és 
az a vetűmagkölcsöH, amely 100 
kilogramm után 147 kilot/raríimol 
kér egy év után vissza, nem se­
gíti a szegényparasztságot. Ilyen­
ből az új földközjuttatottak nem 
kérnek.

Mindezeken csak úgy lehet se­
gíteni, ha az asszonyok nem nyug­
szanak bele abba, hogy a régi 
rendszer híveinek még ma is van 
beleszólásuk az állam vitelébe. 
Követelni ■kell, bogy csak annak 
lehessen szava, aki becsületes 
munkával keresi meg a kenyerét, 
másnak nem. A magyar parla­
mentben lehet a legjobban meg­
látni, hogy kik a nép barátai és 
kik az ellenségei. Az ipari árak 
letörésénél, a malmok községesíté- 
sénélj a parasztok megsegítésénél 
a tőkések képviselői minden alka­
lommal a nép érdekei ellen sza­
vaztak. A jobboldal minden esz­
közt felhasznál arra, bogy a tőke 
hatalmát továbbra is biztosítsa. 
Az asszonyoknak azonban éberen 
kell őrködniük a nehezen meg­
szerzett magyar demokrácia fe­
lett.

Erősíteni kell tehát a Magyar 
Nők Demokratikus ■ Szövetségét, 
amely mindig ott van, ahol az 
asszonyokon segíteni kell. De se­
gít a hadifogolykérdésnél, gyer­
mekmentő akciókban, iskolaakció

nál és a szociális segítés minden 
egyéb területén is. Meg kell azon­
ban mutatnunk a kormánynak, 
hogy vannak a stabilizáció után 
is jogosan elégedetlen asszonyok, 
akiknek bajain sürgősen segíteni 
kell. -
BUDAI-EST UTÁN A DEBRECENI 

ISKOLAAKCIÓ VEZET

Bánhidi József né, az MLNDtiz 
hajdúmegyei titkára a debreceni 
iskolaitkció eredméuyérői s»ámolt 
be, amely Budapest után a leg­
jobb eredményt érte el 15.000 fo­
rintos gyűjtésével. De nemcsak a 
gyűjtésben merült ki az akció te­
vékenysége, hanem komoly mun­
kát fejtett ki Kálenda Lóránt mű­
szaki tanácsos és Csillag Miklós 
knltúrtanácsnok bevonásával az 
iskolák épületeinek helyreállítása, 
beüvegezése és más hiányosságok 
pótlása terén. Szoros kapcsolatot 
tartanak a szülőkkel, akik 1000 
forintot gyűjtöttek össze, míg a 
tanerők különórái: vállalásával 
másik 1000 forintos összeggel já­
rullak hozzá az iskolaakció sike­
réhez. Már most előkészületeket 
tesznek a .szülőkkel, a nevelőkkel, 
a város vezetőségével és a többi 
hatósággal együtt, hogy a kará­
csonyi akció alkalmával cipőhöz 
és ruhához juttathassák a rászo­
ruló iskolásgyermekeket.
TANKÖNYV A LEGSZEGÉNYEBB 

ISKOLÁKNAK

Ezután Balta Er nőné szétosztotta 
a hat legszegényebb iskola között 
az Országos Központ által küldött 
120 tankönyvet, amit az egyik 
igazgató hálás szavakkal köszönt 
meg a tantestületek nevében és 
áldást kért az MNDSz további 
munkálkodására, amellyel a sze­
gény gyermekeket segítik..

Kovács lrénke, a Mikepércsi-úti 
állami iskola tanulója választékos, 
megható beszédben köszönte meg 
az MNDSz asszonyainak munká­
ját, amellyel lehetővé tették a 
többszáz iskolásgyermek számára 
a tanulást a helyreállított iskolák­
ban.

Fajszt Gyuláné a Rákosi-telep 
asszonyainak panaszát tolmácsol­
ta, majd Némethi Józsefné óriási 
lelkesedés melett olvasta fel a 
nagygyűlés nyolc pontból álló ha­
tározati■ javaslatát, amelyet Döb­
rentey Károlyné nemzetgyűlési 
képviselőnő fog a kormányhoz el­
juttatni.

A Szózat hangjaival zárult az 
MNDSz nagysikerű gyűlése.

Kivégzik az újvidéki 
gyilkosokat

A belgrádi rádió jelenti: A Ju­
goszláv Szövetségi Népköztársaság 
nemzetgyűlésének elnöksége el­
utasította a halálraítélt Szómba - 
helyi Ferencnek és nyolc társának 
kegyelmi kérvényét.

A halálraítélt Szombathelyin és 
társain a jugoszláv törvények 
értelmében IS órán beiül végre­
hajtják az ítéletet. Szombathelyie­
két hétfőn a siralom házba t il ék. 
Valamennyien búcsúlevelei írtak. 
F e'ketchg! mi-Czcid nor t Zs« hív ára
vif ék és olt végzik ki, mer; e bí­
róság megállapítása szerint l e- . 
kelc'ha'.mi-GzeicIner ZNabiyán még 
az újvidéki tömeg iné 
is nagyobb bűnt követett el.

Felavatták a déli 
összekötő vasúti hidat

• Vasárnap délelőtt óta új hídja 
v an Budapestnek: a felszabadulás 
óta legnagyobb hídépítkezés, a 
Déli összekötő vasúti híd elké­
szült. A száz méter magas híd — 
ilyen szokatlan alakú hídja még 
nem is volt Magyarországnak — 
hatalmas vasúti töltésen állott fel 
az összekötő vasúti híd ezerhat- 
száz munkása.

Egy liídnnmkás lép az. emel­
vényre és átadja a hidat az épí­
tésvezetőknek. Ezután Karcag 
Imre miniszteri osztályfőnök elv- 
társ a hídépítő mérnökök nevében 
köszönti a hídépítők vezetőjét, 
Gerö Ernő miniszter elv társat, 
majd a munkások lelkes tapsa 
között Gerő Ernő közlekedésügyi 
miniszter mondott beszédet. Rá­
mutatott arra, hogy a Déli össze­
kötő vasúti híd milyen kulcspozí­
ciót foglal el az ország gazdasági 
életében, enélkül a vasúti híd nél­
kül az ország gazdasági élete 
megbénulna. Jól tudták ezt a fa­
siszták is, ezért robbantották fe’ 
teljesen ezt a hidat.

Felhangzik a Szózat, lassan vo­
nat gördül a dísztribün elé. Tikig 
Zoltán köztársasági elnök a kor­
mány tagjaival felszáll a vonatra, 
amely lassan elindul az új hír' 
felé.

A túlsó oldalon a köztársaság 
elnöke és Gerő Ernő hídépítő mi­
niszter autóba száll és elindul a 
csepeli hídhoz, amelyet néhány 
perc múlva ünnepi külsőségek kö­
zött Csepel munkás tömegei n ek j<- 
leulétében szintén átadnak -i 
galomnak.
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A hadisegély kifizetése
A varon! adópáeiitárnál novem­

ber hóra ha dLsegé-yeiöleg M arw 
jogosultak részére november f 6-an 
kerül kifizetésre a városi adóhiva­
tal . ló daeint (udvar) 57-ea számú 
»Sábájában felállított pénztárnál. 
"November 6-án A. B, G, Ga., no­
vember 7-én D, F. G, november 
8-án "H T, J, november 8-en K. b 
november 11-én M. N, november 
12-én 0. P. B, S, november lo-an 
Se, T "D, T, Z, november 14-«n M 
eimaradotiaik.

A városi adópénntárból *®*e«n- 
bér hóra hadigondozási dijeio-e, 
ac arra' jogosultak részére novem­
ber 6-én kerül kifizetésre a varo..i 
adóhivatal T. etn. í-ee számú szo- 
bá'iiba.n fe állított pémetamal, No­
vember 6-án I-H. jáj- 
vomber 7-én és 8-án hadiözvegyek, 
hárem bér 9-én és 11-én HI. jár. 
oszt. November 12-én gondozod 
családtagok. November 18-ae az 
elmaradottak. ,

*r érdekelte* * torlódás e*em- 
:ése végett a fend beosztáshoz a - 
kalmaekod jana-k.

SZflSSZERfEZEil HÍREK
A magyar pedagógusok **abad- 

eKdessrervezeáe továbbképző és vili; 
neaeni akadémiát rendez tagjai ré­
mére A bevezető előadást GaosáJyi 
Sándor dr, tankerületi főigazgató 
tartja november 6-án, szerdán dél­
után í órakok a Déri-múzeumban. 
Az akadémia első ©őadását Sasa 
István tartja „Számolás éa mérés 
tanítása az általános iskola alaó ta­
gozatában“ címmel november 5-én 
és 6-án a Baltazár Deaső-uteai isko- 
ahem délután 5 órakor tanítók szá­
már*. — Magánafkalmraaeottak srak- 
szerwzate szombaton délután 
órakor öasztaggyii és; tart a szak- 
szervezőt helyiségeiben. — Magan- 
olkakmaro-ttak srakszenrezete összbi- 
saimi testületé csütörtökön délután 
4 orakor ülést tart. Minden xib. ta 
es báaaimi megjelenése kötelező. — 
üti«, és házdömbbizatmiak I Felhí­
vom a Sí1: 40, 42, 69, 70, 74, 80: 
85-öa tömböket, hogy az összeíró- 
ívekért jelentkezzenek « titkárságon 
Felhív om a 28, 4S, 51, 78-ae töm­
bökből azokat az e.ytársakat, akik 
mér a hadifogoly gyüjtőívvel nem 
saémclíai el, 2 napon belül jelént 
keeaenék * titkárságon, gyüjtőíveik- 
kel' együtt.

Iparos hírek
CipéBripares«*, akik 6 drb anyag. 

etaJnájiví kaptak, abbó. 3 drb-ot 
borainak viasza az ipar’.ertületbe 
Az érte járó pénz*, visszakapják, — 
A kádár szakosztály pénteken 
órakor ü éet tart. — A lakatos szak 
osztály szerdán 3 órakor üiést tart. 
— Az ácsmesteri szakosztály sze 
dán 3 órakor1 tjlée1, tart. — A vízve 
retékszereíd szakosztály szerdán 3 
órakor ülést tart. — A fodrász 
szakosztály szerdán 5 órakor üést 
tart. A fodrász forgalmiadóközösség 
november havi befizetésit, valamint 
a hátralékot is e hó 8-ig Ko’ozevári 
pénztárnoknál fizessék be. — 
kőműves- és ácsiparos szakosztály 
pénteken 4 órakor ülés; tart. Ácsok 
not munkaügy, ar. összesnek .köz- 
munkaváltság fizetés lesz. — Az 
üveges szakoéytáiy kedden 4 órakor 
ülést tart. Közmimkavá.te-ágva pénzt 
mindenki hozzon magával.

Cipőgyári és vagongyári kommunisták, 
orvosok és tisztviselők megsegítették 

Nyirmártonla Iva szegényeit
k ruha: soktól. Nem is merte egy darabig 

neikui euoboii, átölelve I felhúzni, de aztán lelkendezve> Be­
fekszik a kuckóban. Az asszony is ladgálta tele a- falut, hogy ■ 
idegenkedve fogadja az elv társa- kommunisták adtak neki.

Esőé, novemberi vasárnap reg- neki a télnél:. Öt gyermek
' . t .. 11 »1 •* -1- M1..U1 AUnnnn OlVTfrílOct Ó 1gél. Szaporán ködük az eső, (le 

azért, ahogy a teherautón roha­
nunk. a távoli falvakba, ünnepé­
lyességet érzünk. Alig megyünk 
10—15 kilométerre, már majdnem 
bőrig ázunk, a szél az arcunkba, 
vágja a hideg esőt. A cipógyári 
és vagongyári kommunista dolgo­
tok lelkesedéssel dalolnak, és tü­
relmetlenül várják a megérkezést, 
hogy nekilássanak munkájuknak. 
Senki nem kényszeríti őket, hogy 
menjenek, egyetlen szabadnapju­
kat, a vasárnapot feláldozva mé­
gis kimennek falura, hogy segít­
senek a szegény parasztokon.

NVírmártonfalva körvonala mik 
kan* elő a párás láthatárból. Ami 
kor a falu szélén lakó szegények 
meglátnak, gyermekek és felnőt­
tek egyaránt, sietve jönnek hoz­
zánk, A falu szélén cigány és ma­
gyar. gyermek egyaránt cipő és 
ritka nélkül van. Szinte hihetet­
len, hogv Debrecentől. 40—50 kilo­
méterre ‘ilyen feneketlen a. nyo­
mor. Meztelen gyermekek, szalad 
nak hozzánk és vacogó fogakkal 
bámulják kíváncsian, amint az 
autó kerekét javították. Nyolc 
gyermek teljesen möztslonül, slz&a 
eg vétlen egynek volt a lábán egy 
pár cipő — az is fűző nélkül —-, 
amit a pár hete kintjárt cvpógyárt 
munkások ajándékoztak neki. , Az 
elvtársak kenyeret és . egyéb élel­
miszert adtak nekik, amit öröm­
mel ragadnak magukhoz.

Amikor beérkeztünk a faluba, a 
Kommunista Párt helyiségében a 
cipőgyár és vagongyár munkásai 
azonnal műhelyt létesítettek, egy 
másik utcában pedig orvosi ren­
delőt, ahol dr. Kovácsné orvos 
eívtársnő vizsgálta és kötözte a 
betegeket Tiz-tizenöt beteget kö­
tözött be és vizsgált meg a falu­
ban. azonban súlyos beteghez meg 
a közeli tanyákra is kivitték.

A. nagyhirtelenséggel felállított 
cipészmübely ben Weinberger elv­
társ, a cipőgyár! munkások cso­
portvezetője barátságos szavakkal 
bátorítja a bátortalanul közeledő 
szegény asszonyokat és mezítlábas 
gyermekeket. Amikor megtudták, 
hogy a munkások ingyen dolgoz­
nak, egyre-másra hordták a lehe­
tetlennél lehetetlenebb állapotban 
lévő elnyűtt csizmákat, cipőket. 
Estig köriilbelől 25—30 pár cipőt 
és csizmát javítottak ki Fülöp 
András, Fazekas József, Kálóczi 
József, Földi Sándor és még egy 
pár cipőgyári munkás.

A vagongváristák is Sinke And­
rás elvtárs vezetésével hamarosan 
megcsinálták a lakatos- és bádo­
gosműhelyt. Balogh Endre elvtárs, 
Faöekas Jenő és a többi vagon- 
gyári munkás 15 darab fazekat és 
lavórt fenekeitek meg, ugyaneny- 
nyire foltokat raktak,

A Kommunista Párt városházi 
szervezetéből Barna János és Ka­
pusi Imre tisztviselő elvtársak ér­
tékes felvilágosítással szolgáltak a 
falusiaknak. Volt panasz elég, kü­
lönösen a falu szélén lakók között 
és a faluhoz közel lévő volt Ve- 
csey-féle birtokon. Ezen a birto­
kon, amelyet szétosztottak, az új­
gazdák nedves, zsúpfedcles, szal- 
matetejü viskókban nyomorognak. 
Jenéi András újgazda öt gyer­
mekkel és féleségével teljesen 
ruha és élelmiszer nélkül megy

degenkedve 
kát, de amikor meglátja, hogy se­
gíteni akarnak rajta-, könnybela- 
bad a szeme: „Nem segít miraj­
tunk már a jó Isten sem“. Az elv­
társak megnyugtatják, hogy őraj­
ta, aki most is áldott állapotban 
van és a többi ilyen elesetteken 
jöttek segíteni.

Lakatos Zolién IS éves nyir- 
mártofalvi gyermek egy pár új 
cipőt kapott a cipőgyári munká-

Már estébe hajlik az idő, ami 
kor a munkások felülnek es m- 
dúlnak, hazafelé. A falu nagyobb- 
része, asszonyok, gyermekek, idő­
sök eljöttek búcsúzni és hálás kö- 
szönetüket fejezték ki. A városi 
kommunista munkások ezzel s 
cselekedetükkel is bebizonyították 
valóban és komolyan segiten 
akarnak az elesett falusi embere­
ken.

B Nemzeti Parasztiárt eagvfálasztmáeya 
Veres Páter mellé állt

A belpolitika középpontjában a 
szombaton reggel összeül! paraszt­
párti nagyválasztmányi ülés áll. 
A-7 utóbbi hetekben a párion be­
lül erőteljes tevékenységet fejteti 
ki az a csoport, amely a Nemzeti 
Parasztpártot eredeti irányvona­
lától jobbra igyekezett tolni éa 
különösen * munkáspártokká! va­
ló viszonyának lazítására töreke­
dett.

Szombaton, röviddel a megnyi­
tás ntáo, Veres Péter több mint 
háromórás beszédet mondott és a 
nap folyamán többször újból fel­
szólalt. A párt éltjüké ismertet1» 
a párt eddigi működését, politikai 
elképzeléseit, a-z utóbbi hónapok­
ban támadt belső nehézségeket és 

igen határozott»" a* eddig 
főtvtatot* raiMkáMs, hatóidéit,

» mnnkás-para»?*srSvc|6ég
alapján álló irányvonal mel­

lett foglalt állást.
Kovács Imre vasárnap viaszolt 

Veres Péternek, ugyancsak vasár, 
nap kerül sor az új politikai mcg. 
váiasrtásáre. A hozzászólásokban 
megnyilvánuló politikai közakarat 
az egész nagyválasztmány egyben 
gúan a Veres Pél er állal előtér 
jeszlelt elvi és politikai irányvo­
nal mellett nyilatkozott meg s en 
nek jegyében választotta meg az 
új politikai bizotiságot, amelynek 
szabadkezet ad a Veres Péter ál 
tftl előadott és a nagyválasztmáns 
által egyhangúan elfogadott elvi é 
politikai irányvonal fenntartása 
mellett a napi politikai kérdései 
ben való állásfoglalásra és intéz 
kedésekre.

1
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dús választékban érkeztek

RÓZSA
divatház

Alföldi palota

Kereskedők!
Szövetkezetek!

Agyneművászon 
Novida 
Szövetek 
Férfi zokni 
Női sportharisnya 
KötszöYött árok érkeztek
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Nagy lelkesedéssel készülnek 
Debrecen dolgozói az orosz nép 

forradalmának megünneplésére

Nem is olyan új ez a módszer,, 
amiről szó van, hiszen régi neve­
lési elv, hogy szerétettel mindig 
többet lehet elérni, mint megértés 
nélküli ridegséggel. Nem új a da­
rab középponti problémája 1 sem, 
mert regényben és színpadra is 
sokszor megírták már a serdülő 
kor természetszerű lázongásait, 
mélyebbre is* hatolva, mint ahogv 
Ferdinand Eager teszi a Kamara, 
színházban bemutatott vígjátéká­
ban. Ami időszerű érdekesség, itt 
egy csapat kamasz az inflációs 
korszak kíméletlen erkölcstelensé­
gét képviseli, mindaddig, amíg 
egy kedves és okos tanárnő vissza 
nem kanyarítja őket — pusztán a- 
maga személyi varázsával — a 
közösségi élet helyes útjára. Vitat­
hatatlan értéke * darabnak az á 
ragyogó világosság, érzelgősség 
nélküli lira és szabatos belső 
aranyérzék, ami annyira sajátja a 
gall-szellomnek mindenekíölött pe­
dig a, színpadi társalgásnak ha­
gyományosan magasrendií kultú­
rája, a dialógus eleven-erejű lük­
tetése. Egészben véve a vígjáték, 
ha nem túlságosan mély is, de fi­
nom és intellektuális 8 telítve van 
emberi humorral.

A Kamaraszínház Kormos Laj 
Jós rendezésében adja a darabot, 
helyesen emelve ki tiszta vonalait 
és ügyesen rakva fel az üde szí­
neket. (Igazgatója is kitűnő ka­
rakteralakítás.) Moóry T.ucy az 
egyetlen női szerepben esemény- 
magyarázó tud lenni: fölényesén 
intelligens, meleg humorú s köz­
vetlen a- szó legjobb értelmében. 
Szép teljesítményt ad a fiatal 
Mezei Lajos, a lázongó cinizmus­
tól a lelkes rajongásig jól győzve 
a változatokat s körötte egy for­
mán sikeres a- többi ifjú : Sasady 
Güsztáv, Szírek 'Zoltán, Fodor Ist­
ván és Zóni Gyula. Solti Bertalan 
most is erőteljes jellem formáló tu­
dásról tesz bizonyságot, Thuróczy 
Gyula pedig pompásan növeszt, 
naggyá egy epizódfigurát. (bl)

Immár egy év hijján hárem év­
tized© annak, hogy Lenin elvtárs 
és nagyszerű munkatársai vezeté­
sével a hosszú évszázadokig em­
bertelen sorsban sínylődő orosz 
nép milliói kivívták szabadságu­
kat és megteremtélték art az ál­
am formát — a Szocialista Szov­
jet Köztársaságok Unióját —, 
amely a. dolgozók — és kizárólag 
a dolgozók — uralmát biztosítja a 
végtelen gazdagságú orosz biroda­
lomban.

Mi, magyar dolgozók ennek a 
megujhodott szocialista Oroszor­
szágnak és hősi hadseregének kö­
szönhetjük, hogy nekünk nem ke­
rül ennyi töméntelen vérbe és 
szenvedésbe sealmdságitok kiví­
vása, mint 29 ewe] ezelőtt nekik.

A Nagy Októberi Forradalom 
emlékünnepélyét Debrecenben a 
Magyar-Szovjet Művelődési Tár­
saság rendezésében ülik meg a 
város dolgozói. November 6-án 
este az Arany Bika nagytermében

I
műsoros est lesz. Az „Bj Szó“ 
szerkesztője fogja méltatni a nap 
jelentőségét, Hr. Juhász Géze 
egyetemi professzor, flz Ady Tár­
saság elnök© pedig a nagy ese­
mény magyar vonatkozásairól fog 
beszélni.

Az üzemek dolgozói előtt a déli 
szünetben fogják méltatni a nagy­
jelentőségű nap magyar dolgozó­
kat is közelről érin'ő eseményeit, 
majd délután fél 5 órakor az üze­
mek munkásai a Petőfi-léren gyü­
lekezve a Vagongyár és postások 
zenekara kíséretében felvonulnak 
az Ellenőrző Bizottság és \ráros- 
parancsnokság elé, ahol a MSzMKT 
vezetői Debrecen város közönségé­
nek üdvözletét fogják tolmácsolni.

Tsjkrém és leneim- 
fuzappan. LM F*

Borotvapenge —-30 Ft
Dióo.aj i üveg .1-50 Fi
Hidrogén, glicerin, swja'miáik- 

ezeer, acélon olcsó árban.

Héthv Illatszert ár 
Haust» átjárt Pián.

Ipari és mezőgazdasági 
kölcsönöket

termelís céljaira

6» 8,12 heti
ifjSsíansmra felvésit
a Kölcsönös Segélyző Egylet 

mint Szöv, Kossuth-ulca 8, sz, 
laiaréfcbstéi.eic fsírteíámiáfc
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DHV VILLAMOS HIRDETMÉNY

Értesítjük a. t. Utazóközönséget, 
hogy a. Vigadó—Agrár-Tudomány­
egyetem között közlekedő járatunkat 
bizonyia-ajt ideig megszakítjuk. A 
járatok újbóli megindítását hirlapi- 
la.g közölni fogjuk. Köztemetői járat, 
1846. XI. hó 5-től kezdődően a Csa­
pó utcai vonalon hétköznapokon 12 
órától 16 40-ig a Köztemető Kassa, 
úti kapuig, mig a Körtemető Kassa­
it ti kaputól 12.20-tól 17 óráig köz­
lekedtetjük villamos kocsijainkat 
Ünnepnapokon az. első kocsit 10 órá- 
tó. változatlanul indítjuk ugyancsak 
17. óráig, DHV Üzletigazgatóság.

az éi
Beszámoltunk

fflom Jenő Pi»c 
*'att,i textí Ük erest- 
(erét 13.56, illetve 
sitött*. Most
meretlen helyen 
d estén a ellen ér< 
miatt a vádirat s 
eáig az ügyéseaég
let*rtórtelá*a-

Stálágyi Sáv
n, «cám alatti l«k| 

n**n «©Igáit
mekhgrisnyát, fl» 
s ezért árueivoná-

Kereskedő hirek
A november 6-án, szerdára hir­

detett kereskedői nagygyűlést 7-én,
csütörtökön délután 4 órakor tart­
juk meg, mivel az orosz forradalom 
emlékünnepe is 6-án lesz. A na-y- 
gyűlésen számol be Leitner Jenő a’- 
einök a bécsi vásárról és megvita­
tásra kerü. még a kereskedők áru­
ellátása éa több időszerű kereske­
dői probléma. —• F üsrerkitkereske- 
dők az októberi közmunka össiegt* 
10-ig rendezhetik a. szakosztályai .
— Textilkereskedők, akik az áruel- 
osztáshoz szükségé» kérdőívet még 
nem töltötték ki, haladéktalanul je­
lentkezzenek Aliban kartársná. S— 
6-ig a Társulatnál, Az adobizouy- 
latkoz szükséges igazolvány űrlapot 
még ma. beszerezhetik a Társulatnál.
— Fa- és építésianyag kereskedők 
kér. é» jövedelmi adójukat 5-én, 
kedden okvetlen rendezzék a Társu­
latnál. Az augusztusi befizetési 
nyugtát, vagy csekk apo-t. mindenki 
hozza magával. — Textilkiskeres- 
kedők a közmunkaösszeget haladék­
talanul rendezzék a arak osztálynál
— Vaskereskedők szakosztálya szer­
dán, 6-án délulán 5 órakor adókö- 
zilsségi ügyben ülést tart. — Kis­
fuvarosok szakosztályának tagjai 
még ezen a hét©« kereseti adóosz­
tályba sorozás végett a szakosztály 
jegyzőjén©, a bejelentés kitöltéee 
végett jelentkezzenek, mert a határ­
idő november 10-én lejár.

Adfccás, känyítélet;
könyvelési szakiroda, 
Vörösmarly-u. 24. Tel: 117.

msem

Csokonai - s z f nház
November 5 én, k edden 7 órakor

Meztelen lány
Nagy István felléptével.

G bérlet.

Kamaraszí nház
Nevem her 5-én, Kedden 7 óraker
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Vígjáték.

a Vásán|
A „Néplap" be: 

paj ezelőtt *rró1 
amit a Visárpénl 
követelt el « ráf 
kapcsolatban.
sertésválSárlá« hl 
marha vásárlásra
*0.000 forintot H

Mezt
talá’fdk

Ártándtól két 
lévő szöloskert 
mult hét pcolek.jj 
rűlt, teljesen, ruh 
A rejtélyes eset 
szállott Debreceni 
József törvénys-zT 
vizsgálibiró és e7'| 
törvényszéki om

Megállapításuk 
másfél-két héttel 
év körüli csíno-s, I 
zett egy nagy kj 
az országúton 
kor egy B6 - iií 
csatlakozott hoz.l
beálltáig a szölilj 
házába tértek be 
meg az estét, ar 
a- határon.

Debrecen válj 
Osztáü inak oki 
építési te' ekeni 
Lóránt tanácsno| 
mólót adott a 
sának.

— A városiI
munkálatai - 
tanácsnok — a 
lednek, csak a |J 
zolási munkálaf 
hátra. Helyreállt 
kislakás tetözetq 
városi iskola, 
ségi és tanyai I 
tási munkálatát
A legtöbb épülő 
munkálatok val 
mintegy ÖUVO vJ 
re van szükség
da azonban pó| 
munkálatoknál 
kaadó 240 szaki 
munkást fog!»"} 
kálatokra fonl[ 
októberben 10.0|

—. A muiikar 
céljából tervbe'l 
lakásból ötvenI 
munkálatait 
fedezetéről is 
tént. A törvénj 
a munkánélkiil 
kében hozott 
rozásának kos?!
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lő hírek
lén, szerdára hír- 
1 nagygyűlést 7-én,
gn 4 órakor tart- 

orosz forradalom 
hán lesz, A na-t- 

Leitner -Jenő al- 
lárró! és rocgvit-a- 

kereskedök ám- 
Iidőszerü kerteke- 
1 Füszerkiskereskfl- 
lűzmtmka össeeget 
1 a szakosztálynál.

, akik az áruéi- 
les kérdőívet még 
Ihaiadéklalanul je­
lűi kartársná, S— 
lil. Az adobizony- 
Igazolvány űrlapot 
lelik a Társulatnál, 
janyag kereskedők 

adójukat 5-én, 
lendezzék a, Társa* 
juszt usi befizetési 
pk kapót mindenki 

Textilkiskeres- 
aösszeget baiadék-

* szakosztálynál
|sMj«Rrtélya szer-

5 órakor adókö- 
Mat tart. — Kis- 
srtályának tagjai 

kereseti adóoaz- 
ett a szakosztály 

jje lent*» kitöltése 
ek, mert a határ­

én lejár.

Ikiroda.
24. Tel: 117.

szí abáz
IXedilee 7 *rah«r

Egymásután Ingják el 
az árdrágító debreceni textileseket

Még mindig néni érkezett meg 
a visszavett városi tisztviselők névsora

Beszámoltunk már arról, hogy 
Biti» Jenő Piac-utca 21. s«ám 
e.atti textilkoreskedő a flanel mé- 
tcr<t 13.50, illetve 14 fortéiért im- 
fltoit*. Most készül ellene és is­
meretlen helyen tartózkodó csen- 
Hrs+érsa ellen Árdrágító visszaélés 
miatt a vádirat s ügyük tángyalá- 
-aig *t. ügyészség BRimot «tő»«es 
letartóztalésba helyezte.

Srflágrt Sándor, Meszeng-irtea 
2 «eá»'alatti lakos, texti&ereske- 
~M eem szolgált ki neróiw* gy*r- 
mekhgrisnyát, fta«e!lt és kartont 
, ezért áruelvonás »iáit indították

meg ellene eljárást. Szilágyi 
Sándor azzal védekezik, hogy a* 
áru eltitkolásával állandó üzletkö­
rét akarta biztosítani, de ez ter­
mészetesen nagyon átlátszó és 
gyetige űrügy, annál ts inkább, 
mert 45 pár gyermek harisnyából, 
10 méter fián díjból és -45 méter 
kartonból az állandó üzletkörön 
kivíil másoknak is jutna egy-két 
pár harisnya és egy-két méter 
textilanyag. .

Ny»**» Lej»* Kossuth-utca 7 
szám alatti tcxtilkereskedó novem­

ber 1 - én egy üzletébe bemenő 
szegényesszonvnak egy pár tízes 
számú gyermekharisnyát 0.23 fo­
rint helyett 9.75 forintért akart 
adni, majd néhány órával később 
ugyancsak egy pár tízes számú 
gyermekbarisnyát már potom 
10.15, illetve 12 forintos áron 
vesztegetett.

Ügy Srt'ágyj, mint Nyakas ellen 
árdrágító visszaélés, illetve írnel- 
vonás miatt készül e vádirat és 
mindkettőjüket előzetes letartóst»- 
lásba helyezte az iigyészsóg.

Szabó Kálmán polgármester elv- 
társ a „Néplap“ munkatársának 
adotf nrt!atkozia'á.b«n 'Kijelentette, 
hogy meg semmilyen végleges hi­
vat« los értesítést a visszavett liszt­
viselők személyéve] kapcsolatban 
nem kapott. A „Debfeczen1-ben

Vizsgálat indult 
a Vásénsénztár igazgatósága ellen
S „Néplap" beszámolt pár nap- 

rsj ezelőtt *rró1 a visszaélésről, 
■.mii a Vásárpénztár igazgatósága 
követe't el « rábízott pénzekkel 
kapcsolatban. ismeretes, hogy 
sertéssás ávlás helyett juh- és 
marhavásárlásra hasmáit fri 
SO.000 forintot és ezért » polgár-
- ni——»-»4

mester eivlár.s azonnali vizsgálal 
megindítását rendelte el. A város 
közélelmezési ügyosztályának ve­
zetője felhívta a Vásárpénztár 
igazgatós ágál, hogy 24 órán belül 
tegyen pontos jelentést a felhasz­
nált pénzek horáfordításáról.

Meztelen női holttestet
talá'tak az ártándi szőlőskert kútjában

Artándtól két ée félkilométerre 
lévő szőloskert egyik kútjában 
nu.lt bét péntekjén egy 30 év kö­
rüli, teljesen ruhátlan nőt találtak. 
A rejtélyes eset kivizsgálására ki­
szállott Debrecenből űr. Szarukán 
József törvényszéki tanácselnök, 
vizsgáiibiró és dr. Horváth Arthur 
tői vény széki orvosszakértő.

Megállapításuk szerint mintegy 
másfél-két héttel ezelőtt egy 30 
év körüli csinos, sánta nő igyeke­
zett egy nagy bőrönddel kezében 
a; országúton a. határ felé, ami­
kor egy ■ 36—38 év körüli férfi 
csatlakozott hozzá. A szürkület 
beálltáig a szőlőikért egyik prés­
házába tértek be. hogy ott várják 
meg az estét, amikor is átszöknek 
a. határon.

Szinte teljesen biztosra vehető, 
hogy a szerencsétlen nőt a hozzá 
útitársként szegődő férfi gyilkolta 
meg s dobta azután bele a prés­
háztól mintegy 15—20 méterre 
lévő kútba. Érre vall különben a 
nő fején talált tojásnagyságű da­
ganat is, amely az orvosszakértő 
megállapítása szerint bottól szár­
mazik. A nő után semmi ruha­
nemű, vagy más holmi nem ma­
radt, ezekét a férfi minden való­
színűség szerint magához vette és 
átvitte a határon.

A szerencsétlen nő személyazo­
nosságának megállapítása folya­
matban van f valószínűleg egy je­
lenleg Romániában tartózkodó út- 
kaparónak hatgyermekes felesége.

Üzemi pétimet kép minden 
térést üzemi stkeimezett

Ismeretes, hogy a debreceni Vi­
lágítási Vállalat alkalmazottai ré­
szére üzemi pótdíj megállapítását 
kérte a városi közgyűlés. A köz­
gyűlés felterjesztését a kormány­
zat még hetekkel ezelőtt jóvá­
hagyta és most a pénzügyminisz­
térium, a belügyminisztérium és a 
VAOSz által megtartott értekezle­
ten határozatiig kimondották, 
hogy az ország 58 városának min­
den városi üzemi alkalmazottja 
részére engedélyezik az üzemi 
pótdíjat a debreceni minta szerint

Ö*y István főispán hétfőn dél­
előttre összehívi« a közellátási bi­
zottságot. A bizottság ülésén, meg­
jelent a közellátási felügyelőség és 
a Mezőgazdasági Szövetkezeti Köz­
pont igazgatója, sót Utólagos meg­
hívásra Simon-Kovács elvtárs, a 
közellátási ügyosztály vezetője is.

A bizottsági ülésen a közellátási 
ügyosztály vezetője részletesen be. 
számolt a város kenyér, cukor, 
zsír, fa, burgonya és sóellátásáról. 
A közellátási bizottság elfogadta 
Simon-Kovács javaslatát és állási­

ját haladnak
DEBRECEN MŰSZAKI MUNKÁLATA!

h*á/k

Debrecen váres műszaki ügv- 
»Eítályának október havi magas- 
építési te» ckenységérül Kalencla 
Lóránt tanácsnok részletes beszá­
molót adott a „Héplap“ munkatár­
sának. .

— A városháza helyreállítást 
munkálatai — mondotta Kai end a 
tanácsnok — a befejezéshez köze­
lednek, csak a parkettázást es má­
zolási munkálatok vannak meg 
hátra. Helvreállitották több varost 
kislakás tetőzetét, <_ ovoda es U 
városi iskola, valamint a külső­
ségi és tanyai iskolák helyreállí­
tási munkálatai befejeződlek. — 
A legtöbb épületnél az üvegezést 
munkálatok vannak még hatra; 
mintegy 5000 négyzetméter üveg­
re van szükség, ennek egy harma­
da azonban pótolható. Ezeknél a 
munkálatoknál a város, mint mun­
kaadó 240 szakmunkást es segéd­
munkást foglalkoztatott és a mun­
kálatokra fordított költsegosszeg 
októberben 10.000 forintot tett ki.

— A munkanélküliség leküzdése 
céljából tervbevett 100 munkaskis- 
laüsból ötvennek az alapozási 
munkáltait megkezdték és_ ennek 
fedezetéről is gondoskodás tor- 
tént. A törvénvhatósági bizottság 
a munkanélküliség enyhítése érde­
kében hozott többrendbeli elhata 
rozásának köszönhető, hogy folyik

a T’agongyár helyreállítása 250 
ezer forint értékben, de kiutaltak 
megfelelő összeget az ítélőtábla es 
a katonai repülőtér legszüksége­
sebb helyreállító munkálataira is. 
A Nagytemplom tetőzetének hely­
reállítására a kormányhatóság ki­
írta a nyilvános versenytárgya­
lást.

— A házhely rendezéssel kapcso­
latosan kiszemelt összes területek 
részletes szabályozási tervet a 
kormán/hatóság jóváhagyta és a 
házhelyosztás akadálytalanul meg­
kezdődhet.

— Debrecen város munkanél­
küli munkásainak foglalkoztatá­
sára a kormányhatóság négyrend- 
beli szükség műnk a megindítását, 
illeti e a munkálatoknál alkalma­
zandó munkások fizetésének rész­
beni megtérítését rendelte el. —- 
Ezeknél a munkálatoknál 1035 
munkás 51.730 napszámban foglal­
koztatható. A kormán ylutóság ál­
tal megállapított térítés azonban 
olv alacsony, hogy a szükséges 
250 munkás helyett összesen 10 
jelentkezett. Feltétlenül szükséges, 
hogy a munkanélküliek jobb • díja­
zásának kieszközlése érdekében a 
város feliratban forduljon az új­
jáépítési miniszterhez — fejezte 
be nyilatkozatát Kalenda Lóránt 
műszaki tanácsos.

ELKÉSZÜLT A VÁDIRAT 
A KATONÁT FOGHÁZ VOLT 

FELÜGYELŐ-TISZTJE ELLEN

V-aerkó Góca 49 éves bajai 1st 
kos, hivatásos alezredes 1942. évi 
februárjától 1944 .szeptemberéig, 
minit * debreceni katonai fogház 
felügyelő tisetje a zsvidó mrmka- 
S7oígá(atosokkal és * baloldaii ér­
zelmű foglyokkal kegyrtlenkedett, 
a gyengélkedő és beteg munka* 
szolgálatosokat is kényszerűéit« a 
fegyelmező gyakorlatok végzésére. 
A vádirat most készült el eüéae.

- Nem jó ökölvivókkul
kikezdeni

Szűcs Ferenc és Tamási Ilimre 
két debreceni ökölvívó vasárnap 
este a Hunyadi-utcán sétált. Tár­
saságukban volt Szües felesége is 
és egy szembejövő réageg ember, 
aki meglehetősen ittasnak lát­
szott, sértő megjegyzéseket t«‘t 
Szücsnére. Szóváltás kerekedett, 
majd Temási a tolakodó részeg 
férfit könnyebben inzultáha. Ez 
nekiesett a . János vitéz“ kiraka­
tának, art betörte és eszméiéijenü 
maradt a helyszínen. A részeg em 
bérről a rendőrség megállapította, 
hogy Balog .Torséi Kishegyesi-út 
38. szám alatti cipészmester.

LISZTET DRÁGÍTOTT — 
LET A RTÓZTA'rrAK

Munkáért Márta hajdúböszörmé 
nyi lakos 10 kilogram finomlisz- 
!e{ hozott he Debrecenbe és az! 
állítólag egyik rokonához akarta 
elvinni. Az, utcán járókelők állt 
tolták meg és a liszt urán érdéi 
'ődlek. Munkácsi Mária, úgy lát­
szik, megfeledkezett a jó rokon 
rúl s egy kis zsebpénz szerzése 
céljából késznek mutatkozott a 
lisztet eladni — kilónként. 5 fovin­
os áron. A járókelők felháborodó 

.sokban azonnal lefoglak és álnd- 
ák a rendőrségnek, ahonnan az 
igyészségre került, előzetes le 
tartőztalásba.

mi rassz i lizYezetéMs
Hn rossz a láztszsiéfc? 
UH förHöKályhli* eiremlcti
NITKSI
weinbergeim

!t I m n v r r r q t c » i S?

Ni dobja el ácska Halapi«.
Olcsó« újjá alakítja

KALA.PIPAR
KIZÁRÓLAG

SZÉLBEN Yt-ÜTtA 7, SZÁM

Hó- ét fáreipö
javítását szakszerfies készíti

TARR LAJOS'
gumijavitómester 

Szécíicnyí=ittca 3, sz

leközölt névsor- a polgármester 
elvtárs egyáltalán nem erősítést« 
meg, sőt hangsúlyozta, hogy ebben’ 
a formában azt teljesen valószí* 
nütiennek tartja. A döntés trtéa 
különben is még november 15-ig 
felterjesztéssel lehet élni.

R közellátási bizottság állást foglalt 
a aabonakisxállítás ellen

foglelt amellett, hogy a kél kőzet* 
látási kormánybiztos * törvény, 
hatóságaik területéről semmiféle 
gabonekisz'áilftás; ne engedélyez­
zen.

A közellátási bizottság crufcáe 
utasította a közellátási felügyelő- 
séget, az MSzK-t cs Sim on. Kovács 
elvtársat, hogy közös jelentést 
dolgozzanak ki a város kenyérellá­
tásának biztosítására és art pén­
tek délelőtt terjesszék a közellátási 
bizottság elé.

I kisgazdapárti reakció mesterkedése ellenére
megalakult a nyír ábrányi 

képviselőtestület
A „Néplap“ már löbbizben be­

számolt Kövendy Gyulának, e nyír- 
ábrányi Kisgazda Párt elnökének 
reakciós mesterkedéseiről, ame­
lyekkel a község demokratizálását 
akarta meggátolni. Legutóbb 

a köwégi képviselőtestület 
megalakítása elé gördített kü­

lönböző akadályokat. 
Szeptember 11-én érkezeit 1« 
Hajdú vármegye alispánjához a 
belügyminiszter rend el* te « nvir- 
ábrányi képviselőtestület új.já ala­
kításáról. Hiába volt minden in- 
é»kedés, a megalakulás csak most, 
november 2-án kös'etkezeH be. A 
Kisgazda Párt nyír ábra nyi szerve- 
zeie nem volt bajlendó elismerni 
az országos rendelkezési, amely a 
képviselőtestület paritásos meg- 
alakí'ását rendelte el és nem fo­
gadta el a Nemzeti Bizottság vé- 
eményező hatáskörét sem.

Kis« Gábor központi járási fő­
jegyző november 2-án kiszállott 
Nyírábrányba és a Nemzeti BizoV- 
-iág előterjesztése alapján a nrtv-

ábrányi képviselőtestület1 me-gat** 
kulását szabályosnak mondotta ki. 
A nyírábrányi képviselőtea'ütei 32. 
főből ál!, minden párt hét ’M?ot 
küldött a képviselőtestületbe, a 
szakszervezet pedig négyet; így 
irta elő az 1.030-as miniszteri 
rendelet. A Kisgazda Párt sérel­
mesnek jeleniette ! ; « képviselő» 
testület ilyen formábs-t való meg- 
vóíaszlását és

fc;g<*at «cm tries tett be **"
7*1 az átlátszó indokkal, bogy 
nem kapjuk 'reemélysrertnti 
meghívót a Nemzeti Bízott 

Ságtól.
Bárgyú kísérletezés Köveady 

Gyula részéről, hogy ilyen manő­
verekkel akarja továbbra i« meg­
gátolni a nyírábrányi képviselő- 
Icstülct működését- Az eddigi b*- 
logalásért is felelősségre vonják 
majd, de az újonnan megváiaae- 
tott képviselőtestület munkájánek 
Izavartalanságát most már semsjyi. 
sem fogja tudni megakadályozni,

Iz ideiglenes tisztviselők helyzetinek 
rendezését sürgette a VflOSz

A VAOSz debreceni csoportja 
végre megtartotta régen esedékes 
gyűlését, melynek előadója Sza- 
may Lajos elvtárs, a budapesti 
szervezet titkára volt. Előadásá­
ban rámutatott a szakszervezeti 
mozgalom jelentőségére és főkép­
pen arra, hogy pártkülönbség nél­
kül egységesén kell a szakszerve- 
etben dolgozni.
Simon-Kovács elv társ több in­

dítványt terjesztett be a városi 
tisztviselők részéről. Elsősorban a 
legsérelmesebb intézkedésnek sür­
gős megváltoztatását kérte, meiv- 
lyel az ideiglenes tisztviselőket az 
ŐT 1-ból, a sokkal rosszabb ellátást 
nyújtó OTBA-ba tették át. Szóvá 
tette az egyik legfájóbb kérdést 
is, ami ma szinte anakronizmus, 
hogy ű—10 éves tiszi-inselök is

ideigleneseknek vannak minősítve,' 
Annakidején ígéretet kaptak a- 
tisztviselők, amit a tanácsülés el' 
is fogadott, hogy akik nem mene­
kültek el, .«».ok egy fizetési osz­
tállyal nfigasabb csoportba kerül­
nék". Ebben sem történt eddig 
semmi. Megemlítette végül a Tá­
ros! tisztviselők által a téli fára 
befizetett pénzeket, amiről még 
nem történt elszámolás.

A gyűlésen felszólalt Molnár Jó­
zsef "szakszervezeti megyei titkár 
és hangsúlyozta, hogy a, szakszer­
vezet csakis a dolgozók érdekeit 
szolgálja, annak vezetésébe má­
sok nem szólhatnak bele.

Végül Weiss elvtárs bejelentette' 
a Világítási Vállalat 450 alkalma­
zottjának a V AOSz-szervezethee 
való csatlakozását.

Rádiót lelkiismeretesen f!nó| Plifa,fia „ « 
és szakszerű«« Tavit »«81, PetertH-B. 58.

! V-legújabb külföldi és belföldi

DIVATLAPOK
ANGOL ÚJSÁGOK

y.Tk.Lr.ri»M. Píae-ulca S3,

OYaSlHt, auesrasíórl, nyomort,
hörcsögből-! és raintlontéle vadbért 
A legmagasabb napi áron vá^íjol

FridHanNcf Testvéreit
HMv*« 1i1«á 37, Triefen',!',844«.
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HÍREK
IDŐJÁRÁS JELENTÉS: Gyenge

keleten még többfelé eső, 
sok helyen köd. A hőmérséklet alig 
változik.

A Magyar-Szovjet Művelődési 
Társaságban Piac-utca 49. szám 
alatt m3, november 5-én az orvosi 
és természettudományi szakosztály 
tartja megbeszélését este 6 órai 
kezdette]. Érdeklődőket szívesen 
Iáinak. November 6-án, szerdán a 
szakosztály ülése elmarad, mert a 
szovjet népek nagy Ok tőben For­
radalmának 29. évfordulója alkal­
mából a Társaság emlékünnepélyt 
rendez.

A* MKP csapókért! aeerregete
jólsikerüli műsoros estet rende 
zett a tüzér laktanyában lévő he­
lyiségében. A párt Hajnal-utcai 
szervezetének tagjai szelepeitek a 
műsoron, két jelenettel, ezenkívül 
mafiánszámok, szavalat, ének és 
tréfák szórakoztatták a megjelcn 
teket. A műsor után tánc kővel. 
Ixezelt és * késő esti órákig ki­
tűnő hangulatban szórakoztak 
együtt a vendégek és a párt tágjai.

Kalapkülőnlegességek 
Frank, Arany Bika

Kulin László dr. tudományos 
kitüntetése. A köztársaság elnöke 
dr. Kulin László debreceni egye. 
temi magántanár, * gyermekinen- 
hely igazgató-főorvosa részére a 
tudományos irodalom művelése és 
az egyetemi oktatás terén kifej­
lett-. működése elismeréséül az 
egyetemi rendkívüli tanári címet 
adomány őzt*.

Hirdetéseit * Szabadság könyres- 
iKiltban (Városháza épület) is fel­
adhatja.

Tánctanfolyam kezdődik novem 
her 8-án, pénteken * „Centrum" 
ban. (Csapó-u. 19.) Minden szer­
dán, pénlelcen és vasárnap össz­
tánc. ' ' '

Súlyos sérüléseket seen ved ott 
Leszilinyik Péter, aki teherautójá­
val a Széchenyi-utca 65. szám 
alatti ház elölt lévő akácfának 
hajtott neki.

Megtámadták ismeretlen lelte­
lek Kiss Gyula Apafi-utcai cipészt 
és erőszakos módon levetkőztették.

Gyermekéről örökös szép emléket 
kaphat Gisser fotótól, Piac-u. 43.

Schaff tánciskolájában Sas-ulca 
2. alatt minden csütörtökön, va­
sárnap össztánc. Uj tanfolyamok 
c héten kezdődnek.

Kiváló, tartós rum-, pálinka- és 
likörkivona’ok Földesnél, Bajcsy- 
Zsilinsziky-u. 1.

Találka a népügyészsógeii. Ser­
dült Emma 22 éves tdétleni leány 
a napokban töltötte ki fogházbün­
tetését? lopásért volt elítélve. Ki- 
szabadulása utáni napon, vasárnap 
a népügyészség helyiségében talál­
tak rá, ahová behatolt. Előállítot­
ták, azonban azt vallotta, hogy 
randevúja volt, lopni nem akart.

Vasárnapra virradó éjszaka is­
meretlen tettesek agyonverték az 
országúton Bogatin Ignác hajdú­
nánási lakost. Pár órai nyomozás 
után »'rendőrség elfogta a tette­
seket Pálovics János, Nyusii Já­
nos és Cifra György hajdúdorogi 
lakosok személyében.

Gyilkosság Hajdiíhadházon. Hét­
főn reggel a hajdúhadházi rendőr- 
parancsnok jelentette a debreceni 
bűnügyi osztálynak, hogy isme­
retlen férfi holttestét találták a 
Községben. A holttesten több szú­
rást észleltek. Dr. Kárpáihy László 
rendőr őrnagy, a bűnügyi osztály 
vezetője hétfőn délelőtt kiszállott 
* helyszínére és megindította ■* 
ttSOWWÉ*. .

Feltörték ismeretlen tettesek 
Weiszenberg Ernöné Hatvan-utcai 
irodáját. Ajz irodából 10 liter ben­
zint és több abroszt vittek el.

Betörők jártak Böőr Lajosné 
Homok-utca 109. szám alatti la. 
kosnál és az éj folyamán ruhane­
műt és 10 forint készpénzt rabol­
tak.

Bőröndöket és edényekkel teli 
ládákat loptak cl ismeretlen tette­
sek ifj. Smőgel László . Kassa-út 
29. szám alatti lakos autójáról.

Elloptak 160 forint készpénzt 
Vas és Illyés Piac-utca 17. szám 
alatti üzletének kasszájából.

Kinevezés. Dr. Nagy Zoltánt, Deb­
recen vájros kulturális ügyosztá­
lyának tisztviselőjét a főispán tb. 
fogalmazóvá nevezte ki.

A budapesti rendőr-főkapitány­
ság értesítette a debreceni rendőr­
séget, hogy napokkal ezelőtt is­
meretlen tettes meggyilkolta 
Telnagy Istvánná 34 éves rákos- 
palotai lakost. A budapesti rend­
őrség értesítése szerint a gyilkos­
sággal az asszony vadháza társa 
gyanúsítható, aki most Dcbrcen- 
ben bujkál.

Fűzőt, gyógyhasikötől, melltartót 
hozott anyagból is mérték után 
Pintér Ilona, Batthyány-u. 21.

Súlyos égési sebeket szenvedett 
munka 'közben Kovács János Béke- 
u’ca 16. szám alatti autószerelő.

Fegyvert rejtegetett Pana Fe­
renc liszacsegei lakos három fia­
talkorú társával egyetemben. A 
rendőrség az egész társaságot le­
tartóztatta.

Téli meleg zokni, kesztyű páron­
ként S Ft. Pethő kézimunkaipar, 
Szent Anna-utca 10. Hozott anyag­
ból kötést vállalunk.

Keller-foto Piac-n. 32M volt 
Ruzicska-mű terem. Gyermekfelvé­
telek, menyasszonyi mhakölcsön- 
zés, régi lemezekről utánrendelés

A HONVÉD IGAZ0L6 BIZOTTSÁG
Debrecen, Péteri! a-utca 68/a, földszint 
J.2 ajtó alatt XI. 12-én: Geszteiyi 
Nagy Andráa ht. szds, Balsai Csőm., 
bók Ferenc hfc, alhadgy, Gerat Gyula 
ht, szds, Horváth Ferenc ht. törm, 
Palakíalvj Andráa ht. örm, Bálint 
Árpád ht. gyögysz. örgy. — XI, bó 
33:án: E, Nagy .Dávid nyá, ezds, 
Galambosi Árpád ht. óim. v. Harsá­
nyt Gusztáv nyá, alhdgy, Halmos 
György hdp. iek. növ, .Pribóczki Ist­
ván aks, Kocsondi Elek ht, alhdgy. — 
XT. 19-én: Nagy Imre' nyá. alhdgy. 
Szilágyi Albert nyá, t’törm. György 
János nyá, ftörm, Liszkai Lajos nyá. 
c. örgy, Akáb Lóránt ht alhdgy; Kiss
Pál ht. alhdgy,---- XI. hó 20-án: Pan-
ciátz Gusztáv ht. ales, Biró Endre 
ht. örm, Petrő Ferenc ht, örm. Guba 
Aurél . nyá. szds, Vargha János ht, 
örm, Somkutfalvi Ferenc ht. törm,
XI. hó 25-én: Cseh Kon rád ht, törm. 
I'iigyetw (Falb) Frigyes ht. szds, 
Simon Fái József ht. hdgy. Kiss 
Gyula ht. hdgy-, Vajda Mihály ht, 
törm. Tárnái Ferenc I. ht, alez. — 
XI, hó 27-én: B, Bogár Ferenc ht. 
örm, Pokovai Sándor ht. örm, Bara­
bás Béla ht. örm, Biró Mihály tót. 
őrmester, Füri Rajmond ht. örm, 
Steeer Béta bt, örm. — XI. hó 29-én: 
Oláh László ht, hdgy. Megyeri János 
ht. örm, v. Zsigmond Ferenc ht, al­
hdgy. Megyeri Sándor hit, fhdgy, Ná­
das Antal ht, örm. Szőke Szabolcs 
ht. hdgy. igazolási ügyét tárgyalja, 
A tárgyalások kezdete naponta 9 
órakor. Feljelenltcseket Rózsássy Jó­
zsef honv. ig, biz. elnök címére Deb­
recen. Pétej-fia.utca 58/a, számra 
kell beadni.

SPORT
A miskolci vész

PERECES—DYSC 3:0 (0:0)
Várszegi játékvezető sípjelére mint­

egy ezer néző előtt futott ki a kőt 
csapat a diósgyőri stadion gyepére. 
DVSC: Nagy M. — Szilágyi, Csókái 
— Tisza, Zilahi,, Kádas — Kom. 
lósey. Teleki, B. Nagy, Dobos, Lázár.

Kezdés ultán rögtön a Pereces lép 
fel támadólag, de a DVSC-védelem 
Csókáival az élén — egyelőre — meg 
szilárd, A félidő végén a játék el­
laposodik. A DVSO szórványos lefu­
tásai rendre B Nagyon balnak el.

Szünet után még nagyobb .lendü­
lettel támad a .Pereces. Szöglet után 
Páli'i Futóéi, elé adja a labdát, aki 
10 méterről bevágja, 1:0. Most még 
jobban beszorul a DVSO. A.Peieces 
lelkesen, de rendkívül durván játszik- 
A DYSC'-ben semmi lendület nincs. 
Komlóssy elfut.de beadását Lazái' haj.

szállal teszi mellé. Gyors .Pereces 
támadás Zilahi elkönnyelmuskodi a 
helyzetet, Nagy Mihály kifut es Futó 
f. az üres kapuba lő a 52. percben, 
3:0 Végig a Pereces támad.

A DVSO nagyon gyengén _ a átszőtt». 
Csókái remek formájának és^ Nagy 
Mihály jó védésének köszönhető, hogy 
csak 3:0 lett az eredmény. ZUahi is 
jó volt, csak néha könnyelmű. Szila­
gyi gyenge napot fogott ki. A kőt 
fedezet nem bírt megbirkózni a. sards 
talajjal. Elől Teleki játszott jól; Do­
bos mutatott még valamit, de a két 
szélső és különösen B. Nagy teljesen 
eltűntek.

A PTK-ban a két hátvéd és Futó 
II. játszott legjobban.

.Várszegi vétett néhány hibát.

Az NB l-ben kát mérkőzést játszot­
tak le a .Pereces—DVSO találkozón 
kívül. Csepel—Dorog 6:1 (3jl), ETO— 
Testvériség 4:0 (2:0).

A táblázaton a OVSC a io. helyen 
maradt, de az amúgy is rossz gól- 
arány tovább romlott. A Pereces ket­
tővel tört feljebb.

Félsikert ért el Budapest váloga­
tottja Párizsban, Budapest—Párizs 
2:2 (1:1). A mérkőzést a colombeei 
Stadionban negyvenötezer néző előtt 
a belga Jorssen vezette. A magyarok 
kétszer is vezettek.1 A két magyar góft 
Deák lőtte, míg a párizsiakét Aston 
és Mandaiuniz. A. magyar csapatban 
Rudas, Nagymarosi. Lakat és Puskás 
játszottak kitünően, míg a franciák 
legjobbja Lefévre, Aston és Ben Bar 
rek volt.

NB ll-es csapataink közül a DMTE
1:0 (0:0) arányú vereséget szenvedett 
a Törekvéstől. A. Bocskai MaDISz 
újra kitett magáért, ezúttal 7:0 (4:0) 
arányban kapott ki az Előtétül. Most 
már a két debreceni csapat van az 
NB II. keleti csoportja táblázatának 
legalján.

NB II. eredmények: Miskolci MTE 
—Vasutas Előre 2:0 (1:0), Nyíregy­
házi MaDISz—Diósgyőri VTK 2:2.

A Vasas 4:3 (2:0) arányban győzte
le barátságos mérkőzésen az MTK-t, 
a Ferencváros pedig 9:6 (4:5) arány­
ban a Kispestet.

Az ökölvívó csapatbajnokság első 
fordulójában a Csepel 10:6 arányban 
győzte le a Vasutas Előre csapatát, 
míg a BSzKRT—Előre 14:2 arányban 
lelépte az F’TC-t.

Kerületi II. osztályú eredmények:
Postás II.—Kaba. 2:0. Belvárosi Ma- 
Disz—DKASE II. 5:2. Dohánygyár— 
Hajdúszováit 7:0, Rendőrség—Tisza­
füred 1:1.

A kerületi I. osztályban a Postás 
legyűrte a berettyóújfaluiakat, a 
DVSO TI. gólzáporral győzött. A 
DMTE II. nagy küzdelemben verte a 
Bárándot. Eredmények; DVSO II.— 
Bocskai MaDISz II. 11:0 (4:0), Pos. 
tás—BUSE 1:0 (0:0), DMTE II—Bá­
ntad 5:2 (2:2), Hajdúszoboszló—Kis­
újszállás 3:2.

Asztali teniszezőink hengereltek 
Bécsben. Vasárnap játszották le Becs­
ben a magyar—osztrák Európa baj­
noki asztali 'teniszmérkőzést. A ma­
gyar csapat minden számot megnyert. 
Férfi egyesben Sidó. női egyesben 
Farkas, férfi párosban Sidó—Soós, 
női páráéban Farkas—Kqdicsek, ve, 
gyc-spárosban pedig Sidó—Farkas 
győztek.

Második lett Debrecen a három vá­
ros tornaversenyén, Női szabadgya­
korlatban Tóth Magda holtverseny­
ben lett első. A vándordíját Budapest 
nyerte 98.2 ponttal, 2. Debrecen 91,2 
pontltal, 3. Pécs.

A DVSC hétfőn hajnalban érkezett 
vissza Miskolcról. B. Nagy, Kádas. 
Komlóssy és Zilahi — az eredeti 
tervtől eltérően — csak hétfőn este 
utaztak el Budapestre, ahonnan ma 
délben indul evájci portyájára a vas­
utas válogatott,

A református gimnázium sportköré­
nek vivószakosztálya rendezi meg az 
1946—47. tanév középiskolás kérd­
és tőrbajnokságát. Ezúton is felhív­
ják a középiskolák sportköreinek fi­
gyelmét a hozzájuk küldött nevezé­
sek gondos áttanulmányozására. Be­
nevezés november 7-én, csütörtökön 
délután 1 óráig. Ugyanakkor lesz az 
iskolák megbízottjainak megbeszélése 
a. rcformáué gimnázium évii lói foga­
dójában.

A DMTE veztősége figyelmezteti az 
összes labdarugó Játékosait, hogy 
őszi korai sötétedésre való tekintettel
az edzéseket kedden ée csütörtökön 
délután 3 órakor kezdik a nagyerdei 
stadionban. Akinél bármilyen labda- 
rúgó_ felszerelés van, haladéktalanul 
szogállassa be a szertárosnál,-. Fürdő 
trikót mindenki hozzon magával.

MOZIK MŰSORA:

Vígszínház-mozgó: Ma 3.15, 5.15, 
7.15 óraikor izgalmas angol világi 
film: „Őfelsége hajója“. Fősre 
replő Noel Coward.

Apolló-mozgó; Mától kezdve 
Zola: „5 év az Ördög Szigeten“ 
Előadások, kezdete 3, 5, 7 órakor,

Csikóvásár
A Lóértékesitö Szövetkezet: f. év! 

november hó 11-én 12 órakor Haj­
dúnánáson; f. évi november hó 
12-én 8 órakor Hajdúböszörmény­
ben; f. évi november hó 12-én 
12 órakor Hajdúhadházon; f. évi 
november hó 13-án 8 órakor Bei:- 
reconbcn a Vásártéren; f. évi no­
vember hó l-í-én 8 órakor Balmaz­
újvároson; f. évi november bó 
14-én 12 órakor Tisza ősegén; f. éti 
november hó 15-én 8 órakor Egye­
ben mén és kancacsikókat vásárol 
1—3 éves korig, 2200 forint átlag­
árban. Minden eladni szándékozó 
gazda, fenti hc.yek valamelyikére 
(amelyik lakhelyéhez a legközelebb 
esik) irányított jávlatlevelét hozza 
magával, mert enélkül a csikók nem 
vehetők át. A csikók vételárát, a 
helyszínen azonna. készpénzben fi­
zeti a Szövetkezet.

Lóértékesitö Szöveiketet,

Havi előfizetési díj : 10 forint.

Felelős szerkesztő és kiadó;
RADÓ ISTVÁN.

Szerkesztő: BÉBER LASkILO. 
Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sí.

JL emelet. Telefonszám: 254 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Zs.-n.

16. szánt Telefonszám: 205. 
Nyomatott a „Szabadság" nyomd 

és kiadóvállalat körtorgógépén. 
Felelős nyomdaigazgató: 

MÉNES JÁNOS,

«ládáéi
Bajesy-Zsilinszky- utca 16,

a kiadóhivatalban,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

50 százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság" könyvesbolt, 

Városháza épület.

Ócska kaíapiá&éi
újat készíts«
Bflrál6 tel* pos mos e.
Burgondia-ntca 21.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:

November 2-től november 8 ig 
Nap, Piac-utca 1. és Sztankay, 
Szent Anna-utca 64.

VERSENYTÁRGYALÁSI 
HIRDETMÉNY

A Baromvásártéren létesítendő 
50 drb munkáslakás ács és bádogos­
munkálataira, úgyszintén a város­
háza mázoló munkálataira Debrecen 
város műszaki ügyosztálya nyilvá­
nos versenytárgyalást hirdet. Aján­
lati űrlapok Debrecen város műsza­
ki ügyosztályának 9. számú szobá­
jában a hivatalos idő alatt díjmente­
sen^ beszerezhetők. Ajánlat beadási 
határideje november hó 12-én dél­
előtt 10 óra. Az ajánlatok lepecsé­
telt és zárt borítékban Debrecen vá­
ros műszaki ügyosztályának iktató- 
hivatalába a fent jelzett időpontban 
•adahdók. be, ahol is az ajánlatok li 
ónkor heatsttaok fel

HÁZASSÁG
Házasságot diszkréten,

eredményesen közvetít — 
Hőgye Imre, Varga-utca 24. 
Debrecen. 100

ALLAS
üzletszerzőket kcreeek ma­

gáé jutalék melldtfc azon- 
anlra vidéki útra. Csapó, 
Szoboszlóu-út, Eózsabokor.

14

Elsőrendű cipő és caizma- 
munlcásokat felvesz a szö­
vetkezet, Nyomtató-utca 7. 
szám 1 17

lakAs

Kétszobás komfortos la­
kást keresek a központban, 
cserélek vagy bombasérült 
javítását vállalom. Cim a 
kiadóban. 12

ÜZENET
Kérem az Oroszországból 

hazatért hadifoglyokat, hogy 
aki tűd Szathmárr László­
ról, értesítse a , címzettet: 
Bodoni Imre Nádudvari Se. 
regéj es 159. szám. 1

VÉTEL
Tollat, nyersbőrt, hör­

csögbőrt, gyapjút veszek- 
Pesti-utca 1. (Hatvan-utea 
sarok.) Szathmäry. 42

Külsőt és b el sőt;
650xl6-ost és 600xl6-ost ve­
szek „Szabadság" nyomda, 
Bajcsy-Zeilinszky-utca 16.

Tollat, höresögbőrt, nyúl- 
bőrt, gyapjút napi áron 
v«#árol Klein, Ä*tvan-u. 21 

' 94

Irány
Balassiéhoz
Sírémesért

Bádogos-u. 1.

Használhatatlan gumi­
csizmákat, cipőket veszek 
Ugyanitt javítok. Nagy Ist­
ván. Széchenyi-u. 2 97

Megvennénk asztalosul ü- 
hely be rendezést 2—5 gy a Lu­
páddá], szerszámokat külön 
is. Simoni fy-u. 38, 2 órától 
4 óráig, 3

ELADÁS
Egy petrofor petróleum- 

főző eladó. Rakovszky-bcr- 
ház fez. Szondi Sí.

Eladó egyszerű sötét, háló­
szoba bútor, fehér ágyto 
ritő, függöny vitrázs és egy 
fekete férfi télikabát ma­
gas alakra. Szentgyörgyi- 
utea 8. Falóger végénél. 18

Malacok és kova (Joreirei 
és Bersirei keresztezés) el. 
adó. Honvédtemető-utca 27- 

15

Kerékpár külső, belső kap. 
ható Horváth F'erenc, Domb. 
utca 20. 15

Eladó egy jó állapotban 
lévő gramafon. Kurucz 1. 
Nagy Ferenc 10

Pcrzsaszönyeg 4x5 m. cl.
adó. Érdeklődni Kossulh-
utca 22. I. emelet, 92

Finom fekete férfikabát
plüesbéléesel eladó. Magosa
György-tér 17. 101

Eladó 5 lámpás Philipsz
rádió, Gyepű-sor 19 4

UJ rekamie hencser eladó. 
Kárpitosmunkát jutányosán 
vállalok, Kálvin.tér 12-
Kánpitsw 16

Vásárlássál arra legyen gondja 
6 vásárlás bizalom dolga.
Hol jó árut kevés pénzért kapha' 
111 a cím. Ön Is vásárolhat!

Háziodis-l Ball
Debrecen, Hatvan-utca 2. 
(Postaátjáróval szemben)

EGYÉB

Hörcsögöt, pézsmát
mindenfele

vad bőrt, marha bőröket, 
tollat és gyapjút magas 
áron vásárol:

ROBICSEK
Debrecen, Miklós-u. 5,

Telefon: 277.

Darabos és oltott mész,
cement, folyamhomok. kő 
por, tetőcserép, kátrány­
lemez igényléd nélkül 
legolcsóbb áron:

ratz inészüzlet
Szoboszlói-ÚL 1/b.. Csapó, 
utca 62. Telefon 614. 75

Jómenetelü lüszcrüzlct tel. 
jes berendezéssel átadó. Cí­
meket „Sürgőé'1 jeligére a 
kiadóba. 11

Hócipőjét, kerékpárját, 
varrógépjét szakszerűen ja­
vítom. Nagy műszerész, 
Piac-utca 40- Hangya átjáró 

2
PÉNZÉBE NEM KERÜL,

győződjön meg róla! 
Hornyolt nagycserép leg­
olcsóbb Fülöp méiszraktár- 
bau, Wesselényi.utca 121, 

20

Disznóperzselő kölcsönzés. 
Arany Jáuoe-utca 3. 7

Kösélyszegen ío hold föld 
bérbeadó. Értekezni Békési 
Béla-utca 8, Nyúláson 9

Két lovamat szántási és 
vetési munkára esetleg egész 
évre kiadom gazdálkodónak. 
Cím a kiadóban. 5

Pénzébe nem kerül, győ­
ződjön meg róla. A falcos 
nagy cserép legolcsóbb Fü. 
löp mészraktárban, Wesse- 
lényi.utca 121. 6

Gőzgépek, Diessel ezívógáz 
traktor motor helyszíni ja. 
vitást, szerelést, indigáláat 
elvállalok. Gyepűsor 19. t>z.

CSIPKÉK
bársonyszalagok,
íonaláruk

„F A V 0 R I T‘‘-b a n
CSAPÓ 24. _____

Sapkdk készítését hozott 
anyagból vállalok: Kotrás 
László, Kálviu-tér 5. 105

Eladók: Teleháló. ebédlő, 
konyhabútorok, férfi-, nói- 
ruhák, felöltök, télikabátok, 
bundák, tűzhely, perzsa- 63 
mái szőnyeg. Ir.ó- cs varró­
gép. Mézey ószeres. Veszek 
ey cserélek le, Vörösmarty- 
utca 12 szám. 69

ELVESZETT

Az Olajütő és Árpád-tér 
között elveszett egy Varga 
Ferencné névre szóló perec­
sütő iparengedély. Megta­
lálója adja le Árpád-tér 15. 
szám alá l

Debrecen város elsőfokú 
közigazgatási hatósága köz­
hírré teszi, hogy október hó 
7-éii egy darab vereptarka 
tehén gazdátlanul találta­
tott. Az állat a város is­
tállójában (Bethleu-utca 39. 
szám) van gondozás alatt. 
Ha igazolt . tulajdonosa az 
állat átvétele céljából nem 
lelentkeznck, november hó 
12-én 10 órakor a sertée- 
váeftrtdren fog nyilvános 
Arver&cn értckesíbtehii

Erdei grafológus, Attila, 
tér 4. Trafik. Hétköznap 
S—4-ig 95

Tűzifa, utalványra, mész, 
cement, cserép legolcsóbban 
Barthánái, Ispotaly-utua 3/a

99

Vili 9 pn

111 ÉVFOLVAI

Bend| 
a del
Az uzsora]

A debEeceni 
ság gazdasági rej 
ismét nagy razzij 
receni piacokon 
képpen több egjj 
a rendőrségen. J| 
melyek

a gazai a .vagf 
készültségével, 
te rendszeresít^ 
a piacokat, üz 

reskedeki 
minden bizonnyal 
gőzök érdekét szj 
reskedelmi élet 
lánckereskedelem I 
knláció könyörte] 
sével megtisztítjáj 
tünket a ha rá esd 
profitba jh úszók tói] 
legjelentősebb eil] 

Igen időszerű 
Itatósági ellenőrzi] 
sok magasan a 
meghatározott arj 
árujukat, nem rif 
alól titokban ár 
ban hozzá kell 
hogy a hatósági 
szabad csak a 
megállni.

Ki kell kutat»] 
tetf utakat is, 

piacról eltűnj 
Elsősorban azok; 
kát“ kel] megfogj 
debreceni kerestj 
ben tartják- A 
már megjelent a | 
apró. Pedig 
Szabolcs megye, 
tünőbb burgonyd 
Ez a rosszra itiősJ 
38 filléres árban 
va. Egy-egy árus 
va a fokhagyma] 
egy forintot kér] 
megvásárolják $4 
ben a háziasszonj 
bi már régen re; 
&abb árakra várj 
ban a cikkekben' 
hozatal van, az 
mondhatók, csupj 
szebb vidékről l] 
kaimat spekuláci 

Még most sem 
az egy vagon 
közellátási iig

ísH
pedig a háziassz 
fogytak abból o 
amit az ősz folyta] 
szerezhettek.

A «gyümölcsár^ 
.az almánál rövid 
1 Tárható, amit 
idény (esz indok] 
ennek a kövefckcJ 
szőlő árál roindq 
felszabadították.

A legteljesebb 
selhetjük azokat I 
szabályokat, mik

■ ''ül minden esetb] 
eljárnak az új {«


